

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ES SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:  
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**  
Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
I. Vasut-utca 306.

## Északi fény.

November 7-én éjjel az Oroszbirodalom lerázta vállairól cári hatalmat gyakorló kényurának, Kerenszki miniszterelnök és hadsereg főparancsnoknak bilincseit. Az előzetes orosz parlamentben Lenin forradalmi szocialista-vezér pártja többségre jutott, Kerenszkit és az ideiglenes orosz kormányt elcsapta és kimondta, hogy a háboru haladéktalanul befejeztessék s az új kormányhatalom a hadban álló feleknek mielőbbi fegyverszünetet javasoljon. Kimondta továbbá, hogy a polgárháboru elkerülése végett a nagybirtokok a mezőgazdasági bizottságok útján átadandók a parasztnak, Oroszország megrendült gazdasági helyzete pedig alaposan és gyorsan rendezendő. A szovjet határozati javaslatot fogadott el, hogy említett határozatai oly gyorsan, amint csak lehetséges, végrehajtandók.

A nagy Oroszbirodalom tehát szakított a háboru folytatásának jelszavával. A győztes ellenforradalom letiport és elnémitott minden olyan törekvést, mely Oroszország katonai és gazdasági erejét továbbra is közprédává és az entente játékszerévé tegye. Szabadság és kenyér kell az orosz nép millióinak s ezzel az akaratával és döntő fellépésével fáklyát gyújtott a váravárt békének is, amelynek komoly reménye a 40 hónapos háboru alatt most gyuladt fel először pozitív alapon.

Kerenszki erőszakos uralma alatt kitűnt, hogy ő nem egyéb, mint közönséges eszköz az angol-francia diplomácia kezében. De kitűnt az is, hogy az orosz nép a háboru izgalmai közepette a demokrácia nagy vívmányait megvalósítani nem tudja s a háboru további folytatására képtelen.

Most, amikor a béke barátok vér nélküli forradalom útján Oroszországnak új képet adnak, az egész művelt világ fölemelt lélekkel és jó reménységgel várja, hogy az orosz nemzet s vele együtt az egész emberiség mielőbb megtalálhassa elvesztett lelki nyugalmát, mielőbb elérhesse a biztos alapokra helyezett, boldogító békét és megkaphassa a mindennapi kenyerét.

## Harctéri és külpolitikai események.

Egy héttel ezelőtt ki gondolta volna, hogy diadalmos olaszországi győzelmek világraszóló híreit tulszárnyalhatják egy vér nélkül lefolyt ellenforradalom eseményei. Ez az ellenforradalom a Néva parján, hóval borított hatalmas paloták utcáinál között tört ki és folyt le, Oroszország szívében, Péterváron.

A békebarát Lenin, mióta hazájába visszakért, látta, hogy az orosz demokrácia ügye végkép el van vesztve, Oroszország pusztulásra, halálra van kárhoztatva, ha a különben zseniális, de gonosz árulóvá vedlett Kerenszki és az entente karmaiból szabadulni nem tud. Előbb óvatossan elhíntette a béke magvait az orosz munkás és katona tanácsban, majd kiment a nép közé. Megnyerte magának a parasztokat, a munkásokat, a tengerészek s a frontkatonák egy részét. S azután nyíltan fellépett. Persze előbb sok életveszedelemnek, üldöztetésnek volt kitéve. Kerenszki halálra kerestette, de mindannyiszor kisiklott karmai közül. November 7-én volt a döntő nap. A pétervári munkás és katonatanács és a szovjet Lenin programja mellett foglaltak állást. Kerenszki és a kormány tábora még egy utolsó próbát tettek, de ez a próba sem sikerült. Lenin pártja ekkor átvette az ügyek vezetését. A kormány kéznél levő tagjait letartóztatták, Kerenszki ellen pedig, aki időközben megszökött, mint az orosz nép ellensége ellen, elfogatási parancsot adtak ki. Az új kormány a köztársasági tanácsot feloszlatta, a politikai foglyokat szabadon bocsátotta, a harctéren levő összes katonai bizottságok-

hoz, a katonai kiküldöttek tanácsához az összes századbizottságokhoz, az összes vasuti alkalmazottakhoz és az összes hadsereg és hadosztály tanácsokhoz sürgős felszólítást intézett a csatlakozásra, meghíván őket a tanácsok kongresszusának most megnyílt tanácskozásaira, ahol dönteni fognak Oroszország jövőjéről és a béke kérdéséről.

Lesz-e elég ereje az orosz népnek Lenin és a béke mellett megállni, ma még nem jósolható meg. Az előjelekből következtetve Lenin nem önzésből és haszonlesésből állott az ügyek élére, hanem hazájának és a demokráciának óhaját szolgáló tenni. Fellépésének sikere esetén a béke reménye — egyelőre fegyverszünet alakjában — belátható időn belül megvalósulhat.

Hogy Anglia és Franciaország nem jó szemekkel tekintenek az orosz forradalmi eseményekre, ezt külső jelekből meg lehet állapítani. Egyébként az olaszországi események sem épen kellemesek reájuk nézve.

Az olaszok nagy elbizakodással hirdették, hogy az ő hadseregük legyőzhetetlen. Cadorna olasz fővezér maga is többször tett nagy hangú kijelentéseket az osztrák-magyar haderő csapdába csalásáról és könnyű szerrel való megsemmisítéséről. Most, hogy rossz szelek funak, Cadorna és az olaszok már lejjebb adják. Megfutamodások után a Tagliamentó folyó jobb partját jelölték meg megállapodásuk határául. Üldöző csapataink azonban átkeltek a Tagliamentón és onnan is kivették őket. Most a Piave folyó lenne a védelmi vonaluk, ha megállni ott képesek lennének. Azonban tudnunk kell, hogy az olasz haderő szine-java vagy elpusztult, vagy fogságba esett. A megmaradt rész keretek nélkül szétzülve bolyong, élelmezése silány, vagy épen nincs is; ágyuparkja tönkrement; municiója elveszett, vagy nagyon is hiányos. Ez okból az entente 80—100 ezer főnyi segítő csapatot bocsátott Olaszország rendelkezésére. Az összes olasz és segítő csapatok vezérévé Foch angol tábornok neveztetett ki. A segítőcsapatok és munició szállítása és elhelyezése most folyik. Cadorna szerint az új védelmi vonal Vicenze, Pádua és Velence zónájában lenne. Legújabb jelentések sze-



A világ **legdrágább**, de egyszersmind **legjobb** szivarkahüvelye:

**„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“**

Vigyázat: **Utánzatok vannak forgalomban!** Sodorni való papír ára 30 fillér.

rint a 18 napos offenziva alatt eddig 270 ezer foglyot ejtettünk és 2400 ágyut zsákmányoltunk. Károly király ő felsége a héten is személyesen járt lent Zita királynővel az olasz fronton.

A flandriai fronton az angol offenziva egy percre sem szünetel, éppoly a francia front egyes részénél. Angolok, franciák borzalmas pergőtűzeket bocsátanak a védő német csapatokra. Mindenképen mentesíteni akarnák az olasz offenziva végzetes hátrányait. Mindkét fronton túlerőben van az ellenség, de nagyobb vívmányt felmutatni eddig nem tudott.

Az orosz és macedón fronton kölcsönös tüzelés és kisebb támadások. A palesztinai török fronton angol csapatok Gaza várost elfoglalták. Ehhez Jeruzsálem már csak 40 kilométer.

### A szegénység veszekszik.

A házasság és a közélet közt sok a rokon vonás.

Ha kutatjuk az okokat, melyektől a házasság boldogsága függ, úgy láthatjuk, hogy legelőbb is egyéni tulajdonságok azok, melyek befolyásukat érvényesítik. De van egy másik körülmény is, mely a házasság boldogságára nézve nem csekélyebb fontossággal bír.

A házasság közti nézeteltérések, veszekedések nagy részének kuforrása a szegénység. Ahol nem is több, csak a mindennapi kenyér biztos, ott sokkal ritkább a civakodás, mint az étellel keservesen küszködő házastársak közt: a szegénység veszekszik.

Ma a szegénység veszekedése nem húzódik meg szűk családi körben. A háború okozta, hogy kilépett onnan a nagy nyilvánosságba, a közéletbe, ahonnan kiszorította előkelő elődjét: a tisztességes vitaközlést.

A hosszú háború szükségét teremtett. Az inség Európaszerte felütötte hidraféjét. A nélkülözés orgájkát üli. A szenvedők elkedvtelenednek, bosszusokká válnak, a türes némaságát itt is, ott is megszakítja az igaztalan vádaskodás, mely nem a rendkívüli viszonyokat, hanem ez együtt sanyitódó embertársak gyarlóságát okolja a bajokért. Ránéhezedett a tudat az emberekre, hogy nem áll hatalmukban a viszonyokat megváltoztatni és ha kénytelen-kelletlen meg is adják magukat sorsuknak, mégis néha önkéntelenül kitör belőlük a jajszó — s ki csodálkozhatik azon, hogy a panaszok közé vádak is vegyülnek? Hiszen a vádak közt vannak bizonyára alaposak is és alapos vádak ellen nem is volna kifogásunk, ha újabban nem kapott volna lábra oly vádaskodási düh, mely minden válogatás nélkül nekiront bűnösnek, ártatlannak.

Ausztriával egy sorban harcolunk a sok, bennünket elpusztítani akaró ellenség ellen. Mi voltunk az elsők, akik közös érdekeink megóvása végett háborúba indultunk. Még élénken emlékszünk a bécsi lapoknak a háború első napjaiban közölt cikkeire, melyeknek címe „Üdvözet Budapestnek” volt. Bezzeg akkor, amikor a jólét napjában fegyvert ragadtunk a közös cél érdekében, kifoghatatlanok voltak az osztrákok megüdvöztetésében. Azóta sehase sem szegült meg szövetségesei hűségünket. Folyt és folyik még ma is patakotlan a drága magyarvér és értelmezzük az egész

ádiarmát; s a mi élelmiszert csak nélkülözhetünk, hogy magunk ne vesszünk éhhalálra, azt mind átküldjük a Lajtán, az átcsempészetről nem is szólva. Belátjuk, hogy ez mind Ausztria élelmészére tényleg kevés. De adhatunk-e többet, amikor nekünk is alig van? Zsirt, szalonát sertés-húst követelnek tőlünk rettenes fenyegetésekkel, amikor a lakosság nagyjából éppen ezeket nélkülözi legjobban. Nem adhatunk többet, mint amennyit tényleg adunk. Mégis a szegénység veszekszik.

De nemcsak Ausztriában. Itthon is alig mulik el nap, hogy valakit meg ne támadnának, meg ne vádolnának. Hová lett az igazságszolgáltatásnak az az elve, melyet békében mindig tiszteletben tartottunk, hogy inkább kilencvenkilenc bűnöst futni engedjünk, mintsem hogy egy ártatlant elítéljünk!

A vád rohamosan fut, meg nem áll. Közéletün oszlopainál sem, olyanoknál sem, kikhez még a gyanu árnyéka sem férhet. Mindenkit gyanúsítanak, már azért is, hogy így egyik-másik bűnöst kiugrattassák a bokorból.

Ezt nem szabad folytatni. Szenved alatta a közélet tisztasága. Az idő mostohasága nem lehet ok arra, hogy ártatlant gyanúsítsanak, ami csak arra jó, hogy a most annyira szükséges egyetértést megbomlassza.

Ne veszekedjék tovább a szegénység! Ne gyanúsítsunk, ne vádoljunk, míg vádjaink igazáról teljes meggyőződést nem szereztünk! Csak ha a bizonyítékokhoz kétség nem férhet, vádoljunk és vágjunk oda keményen — a bíró ítélkezzék a társadalom pedig büntessen közmegegyezéssel!

### Külföldi pénz Magyarországon.

Svájcból, Hollandiából, Dániából — nem is szólva Németországról — tömegpénzek, szelvények érkeznek a magyar bankokba arra a célra, hogy küldöik a hetedik hadikölcsön kötvényeiből mentől többet válthassanak magukhoz. A semleges államok hidegen számító idegenei nagyon jól tudják mérlegelni hová helyezték fölöslegtségüket, ahol biztos is, meg jövedelmező is. Azoknak a külföldi pénzembereknek szimata, akik páholyból nézik a mi titáni küzdelmeinket, majdnem az egész világ ellen, már megérezték, hogy a mai olaszországi hadműveleteinknek döntő sikereire építeni lehet a háború után való időkre is. Ezért szeretnék pénzüket magyar hadikölcsönbe fektetni. Ők jól tudják, mit cselleszenek. A magyar hadikölcsön hatszázalékos hajt hosszú időre és teljesen adómentes, holott minden más nagyon nagy adóteherrel lesz megróva. Ezt látják, tudják a számító idegenek, de már az itthon valóik is hovatovább mindjobban kezdik megérteni. Erre mutat az a jelenség, hogy november első napján esedékessé vált előző hadikölcsönök szelvényeinek mintegy hetvenöt százalékos ellenértékét hagyták bent a pénzügyintézeteknél előleg gyanánt arra a célra, hogy ebből az illetők maguknak előjegyzés útján a hetedik hadikölcsönből kötvényeket szerezzenek.

Tehát a praktikus érzék nemcsak a külföldön, nálunk is kifejlett. Megsugja ez érzék mindenkinek, hogy manapság nincs biztosabb és hasznosabb vagyont szerzés a hadikölcsönbe való befektetésnél.

Külföldi pénznek erre a célra való beözönlése legékebben szóló bizonyítéka a mi hadikölcsönünk realitásának, de egyúttal ösztönző sarkantyú is arra, hogy mi magunk is jegyezzünk mentől nagyobb tételekben, nehogy a hadikölcsönből háramló hasznat külföldiek kaparítsák el előlünk. Megnyugtató ha külföldi pénz vándorol be hozzánk de mégis jobb, ha a haszon a mi zsebünkben marad. Versenyre föl tehát a külföldiek ellen!

### Katonai hírek.

Irja: Csiba Márton.

K i n e v e z é s :

Kerekes Béla városi jegyző, cs. és kir. 39. gyalogezredbeli zászlóst a király a tartalékban hadnagygyá nevezte ki.

H ő s i h a l á l t h a l t :

Kardos József 1896. évbéli születésű 39. gyalogezredbeli közlegény az olasz harctéren 1917 máj. 24-én. Ref. szertartás szerint eltemetett Boér Károly honvéd tábortestvérét által a St. Dánieli katonai temetőben a 2-ik számú sírba külön kóporsóban.

Komódi József 1871. évbéli születésű 39-ik gyalogezredbeli néptelkeldő 1917 máj. 26-án Stryben Galiciában.

H a d i f o g s á g b a e s e t t :

A folyó évi okt. 25-én kiadott 620. sz. veszteségi lajstrom szerint Tóth László hajduszoboszlói születésű és illetőségű 10. honvéd gyalogezredbeli százados orosz fogságba esett és Skobelcwe a Forghanai kormányzóságba van internálva.

## HIREINK.

— A ref. templomban ma délelőtt az isteniszteletet Szabó Antal lelkész végzi.

— Uj vasuti igazgató. Paszterczyk Antal kir. tanácsost, az államvasutak kereskedelmi főosztályának helyettes vezetőjét a nevezett főosztály vezetőjévé nevezte ki a kereskedelmi miniszter az elhalálozott Darvai igazgató örökébe. Az új igazgató egyike a legkiválóbb közlekedési szaktekin-télyeknek. Kurucz Tivadar helybeli gyógyszerész apósát tisztelheti az új igazgatóban.

— A leánypolgári iskola ünnepé-lye. Alig néhány hete, hogy városunk kebelében Jakucs Piroska igazgatónő vezetése alatt a leánypolgári iskola megnyílt, az új intézet egy jótékony célú előadás keretében már is életjelt adott magáról. Nov. 7-én este a ref. központi iskola díszterme zsulolásig megtelt közönséggel. Jakucs Piroska igazgatónő az ünnepély komolysághoz méltó kedves megnyitó szavai után Somogyi Juliska Pásztor Gyulától szavalt egy hangulatos, szép verset igazi sikerrel. Tordai Grall Erzsébet „Honmentők” c. életképét meglepő szép alakítással, ügyes, hatásos betanulás mellett az intézet 11 növendéke mutatta be. A „Családi-kör 1917. évben” c. életképet Huszthy Aranka, Ludmann Lenke növendékek, Jakucs Piroska igazgatónő és Gaál Ágnes tanítónő művészi sikerrel személyesítették. Zajos taps és éljenzés jutalmazta előadásukat. Gargya János tanítónő nagyhatású remek szavaiata következett ezután. Ez képezte az ünnepély fénypontját. Majd Erdős Aranka, Somogyi Juliska, Czeglédi Irma, Horváth Veronka, Loós Piroska növendékek adták elő nagy

sikerrel a „Hősök emlékezet-ét“. A növendékek záró éneke fejezte be az emlékezetes szép ünnepélyt, amellyel a leánypolgári iskola vezetősége és az iskola növendékei megállapították egyszersmindkorra az intézet jóhírnevét; a kultúra iránti nemesség érzékekről és gondosságokról pedig fényes tanubizonyosságot adtak.

— **Kitüntetés.** Grósz Gyula joghallgató 3-ik honvéd gy. e. zászlós az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásáért a bronz érmet kapta. Tóth István református néptanító honvéd zászlóst, ki 14 hó óta olasz hadifogságban sínylődik, a kis ezüst éremmel tüntették ki.

— **A Gazdakör igazgatósága** ma délelőtti 11 órakor ülést tart.

— **A p.-angyalházi közbirtokosság** tanácsa nov. 4-én délelőtti dr. Fekete László polgármester előnktele alatt ülést tartott. Adám Samu h. ügyvezető elnök jelentést tett a közbirtokossági épületek, kutak helyreállításáról, a melyek 2800 K összegbe kerültek. Jelentette, hogy a két gulya létszáma allg közelíti meg a 300 drbot, ezért azt már egy csapatba kellett összevonni. Márton József pénztárnok részére háborus segély címén fizetésének 30%-át folyósította a birtokossági tanács, az 1918. évre vonatkozó ilyenü kérelmét pedig a közbirtokossági közgyűléshez tette át, ahol az elbírálás alá kerül.

— **A hajduszoboszlói ifjuság által** rendezett kabaré estélyen felülfizettek: Ersey Gyula főszolgabíró 10, Dr. Dajka Ambrus v. tisztiügyész 7, Bódogh Béla 4 koronát, N. N., Elek Andorné, Váczi Kálmán 2—2 kor., Cseke János 1.60 K, Wajsz Antal 1.20 K, özv. Szilágyi Gáborné 1.20 K, Fehér Lajos, Kovács Gábor, Nagy Ferenc, Hódos Lajos, Fazekas Ferenc, Váczi József 1—1 K. Szép példáját adta a jótékonyagnak Horogh Vilma kisasszony azaz, hogy a világposta versenyen a megnyert 20 korona jutalomdíjat jótékonycélra engedte át, melyért ezuton is köszönetet mond a rendezőség.

— **Háborus rendeletek gyűjteménye.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara felhívja azokat a vállalatokat, melyek e rendkívüli fontos rendelet gyűjtemény V ik kötetét megszerezni óhajtják, hogy ez iránti készségüket közöljék a kamarával. A kötet ára 26 korona.

— **Öngyilkos lett a férje után.** Borbély Ferencné Cseke Juliánna 31 éves IV-dik tizedbeli lakos régebb idők óta súlyos szív és idegban szenvedett. Súlyosította betegségét az a körülmény, hogy szeretett férje pár évvel ezelőtti orosz hadifogságba esett. A kínzó fájdalmak hatása alatt a beteg fiatalasszony eldobta magát az életet, öngyilkossá lett. Temetése nov. 7-én ment végbe általános részvét mellett. Cseke Gábor IV. tizedbeli gazda a megboldogultban leányát gyászolja.

— **A ref. elemi népiskola növendékei** a Hősök emlékére 89 K 51 fillér adományt juttattak.

— **Szegény gyermekekért, hősökért!** Az 1917. nov. 7-én a magán polg. leányiskola növendékei által rendezett jótékonycélú előadásán eladott jegyekből befolyt: 345 kor. a felajánlásokból: 202 kor. összesen: 547 kor. A jótékony jövedelemből 100 koronát a Hősök sírjára küldtem el, a megmaradt összeget pedig a helybeli Jótékony Nőegyletnek adtam át, szegény, árva iskolás gyermekek felruházására. A nagyszámú

felülfizetők névsorát a lap szűk kerete miatt nem közölhetem, de nem mulaszthatom el, hogy hála-köszönetemet ki ne fejezzem a nagyon tisztelt közönségnek nagy becsü pártolásáért. Jakucs Piroska m. polg. leány isk. igazgató.



— **Értesítés.** Tisztelettel értesítjük ügyfeleinket, hogy VI. kibocsátású hadikölcsönkötvények megérkeztek s azokat hivatalos órák alatt ügyfeleinknek átadjuk. Tisztelettel Gazdasági Bank igazgatósága.

Hajduszoboszló város rendőrkapitánysága.

7330—1917.

### Hirdetmény.

Alispán ur 13360/1917. számú rendeletével városunk szalonna és zsir szükséglete biztosítása tekintetében úgy intézkedett, hogy a város mindazon önként ajánlkozó termelővel kössön szerződést, akik a város részére tengeri termésük feleslegeinek teljes felhasználásával, december, január és február hónapokban történő átadásra sertéseket akarnak hizlalni, az ezektől rekvirált tengeri készletek feloldása iránt a hatóság a szükséges lépéseket meg fogja tenni.

Felhívom tehát mindazon felesleges tengeri készletekkel rendelkező termelőket akik ilyen sertéseknek a város részére leendő hizlalására és maximális árban a fenti határ időben leendő átadására vállalkozni akarnak, hogy a szerződések megkötése végett a rendőrkapitányi hivatalban sürgősen jelentkezzenek.

Hajduszoboszló, 1917. nov. 6.

**Körner Géza**  
rkapitány.

6536—917.

### Hirdetmény.

Hajduszoboszló város tanácsa ezennel közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Szivos-féle ház az 1917. évi október hó 1-től kezdődőleg 3 egymás utáni évre az 1917. évi november hó 11-én vasárnap d. e. 11 órakor a városháza közgyűlés termében megtartandó nyilvános árverésen bérbe adatik. Közelebbi árverési feltételek városi ügyésztől megtudhatók.

Hajduszoboszló, 1917. nov. 6-án.

Városi tanács.

### Hirdetmény.

Értesítjük t. üzletfeleinket, hogy a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank megbízásából üzleti körünkbe felvettük

hadifoglyok részére pézkdemények átutalását.

A pénzt semleges országok bankjai úján küldjük és így biztosíthatjuk megbízóinkat, hogy a pézkdemények a lehetséges leggyorsabb idő alatt kerülnek bármely elengedhetetlenül szükséges országban levő hadifoglyaink kezébe.

Tisztelettel

Gazdasági Bank Hajduszoboszlón r. t. igazgatósága.

6716—1917. sz.

### Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 1917. évi fegyveradóra vonatkozó kivétési lajstromot 1917. évi november hó 8-ik napjától 1917. évi november hó 16-ik napjáig terjedő 8 napon át a városházán az adóügyi jegyző irodájában közszemlére kitéltem, ahol az érdekelt adózók azt a közszemlére kitétel ideje alatt megtekinthetik s esetleges észrevételeiket megtehetik.

Hajduszoboszló, 1917. nov. 8.

Székely József aü. jegyző.

7066—1917. sz.

### Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adójára vonatkozó 1917. évi kivétési lajstromot 1917. évi november hó 8-ik napjától 16-ik napjáig terjedő 8 napon át a városházán az adóügyi jegyző irodájában közszemlére kitéltem, hol azt az érdekelt adózók a közszemlére kitétel ideje alatt megtekinthetik s esetleges észrevételeiket megtehetik.

Hajduszoboszló, 1917. november 8.

Székely József aü. jegyző.

7067—1919. sz.

### Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok III. osztályu keresetadójára vonatkozó 1917. évi kivétési lajstromot 1917. évi november hó 8-ik napjától 16-ik napjáig terjedő 8 napon át, a városházán az adóügyi jegyző irodájában közszemlére kitéltem, hol azt az érdekelt adózók a közszemlére kitétel ideje alatt megtekinthetik s esetleges észrevételeiket megtehetik.

Hajduszoboszló, 1917. nov. 8.

Székely József aü. jegyző.



## Hanglemezeket,

lejátszottakat, vagy  
töröttket cserél,  
vagy készpénzért  
is vesz

## WÁGNER

„Hangszerkirály”

országszerte elismert elsőrendű magyar hangszer- és beszélőgépek áruháza

BUDAPEST,

VIII., József-körut 15/v.

Fióküzlet: IX., RÁDAY UTCA 18.

### Hirdetmény.

Felhívatik a város lakossága, azok is, kik a boritaladó kedvezményre vonatkozó igényüket bejelentették, hogy most már azonnal borkészletüket Wágner Nándor fogyasztási adókezelőnél azonnal a liter szám pontos megjelölésével jelentésük be.

Azok, akik borkészletüket bejelenteni elmulasztják, vagy a meglévő mennyiség-nél kevesebbet jelentenek be, az 1887. évi XLVII. t.-c. 159. §-a értelmében a boritaladó 1-8 szorosáig lesznek a pénzügyőrség által büntetve.

Hajduszochozló, 1917. nov. 8.

Dr. Fekete László  
polgármester.

lási forrása. A diszes árjegyzéket az érdeklődők ingyen kapták meg. Ügyeljünk a pontos címre.

### VISZKRETEGSÉG

sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Flesch-féle eredeti

**Barna zsir.** Nincs szaga, nem piszkít.

Mindig eredeti pecsétetes Dr. Flesch-félét kérjünk. Próbátégely 1-60 K, nagy tégely 3 K, családi tégely 9 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy direct a készítőnél rendelhető Dr. Flesch E. „Korona” gyógytára Győr.

### Ön halás lesz

nekem, amiért kintő tyukszemétől a **RIABALZSAM** használata által már 3 nap alatt megszabadult. Ez a kiváló szer gyökereitől és fájdalom nélkül irtja ki a tyukszemet, megszüntet és nyomtalanul eltünteti mindenemű bőrkeményedést és szemölcsöt. Ezekre menő hálaíratok. Ára jótálló levéllel tégelyenként K 1.75, 3 tégely K 4.50, 6 tégely K 7.50

Izzad a lába, heze vagy

hónalja, úgy hozassa meg a kitűnő „ITA” hintőport és azonnal megszabadul ettől a kellemetlen szagtól. Ára: egy doboz 1 k r. 75 fill. 3 doboz 4 kor. 50 fill. Szentküldés naponia. Kapható az egyedüli készítőnél; Dr. Kemény Miklós Kassa, postafiók 12/v.



— Van önnek törött vagy elhasznált gramafonlemez? küldje be azokat még ma a **WÄGNER „HANGSZERKIRÁLYHOZ”** (Budapest, VIII. József körút 15/v.) és minden 6 drb. elhasznált lemezért kap a cégtől egy új és divatos gramafonlemez. Az összes hangszerek legolcsóbb bevásár-

### HARMONIKÁT

oda menjen venni, ahová mindenki megy:

## WÄGNER

„HANGSZERKIRÁLY”-hoz.

Országoserte elismert elsőrendű magyar hangszerek és beszelőgépek áruháza

BUDAPEST, JÖZSEF-KÖRÜT 15/v.

Gyakorló harmo-  
nika, erős, csak 10 K  
Ugyanez nagyobb  
alakban, csak . . . 15 .  
Houvéd harmonika,  
finom, csak . . . 20 .  
Csendőr harmonika  
3 váltóval, csak . 30 .  
Páncél harmonika,  
duplafúvós . . . 35 .  
Huszár harmonika,  
sarkantyúkkal . . 40 .



Megrendelésnél sziveskedjék lapunkra hivatkozni.

Húzóharmonika  
kintő hang, 3  
organaváltó . . . 30 K  
Kézi harmonika,  
duplafúvós, orgona 35 .  
Orgonahangú har-  
monika, erős . . . 40 .  
Zenekari húzóhar-  
monika, acél . . . 50 .  
Bécsi négyszögletes  
harmonika, faom 60 .  
Kétsoros, háromsoros és  
trombitikus harmonikák  
60 koronától 600 koro-  
nákig. Megrendelésnél elő-  
leg küldendő.

### ÖVÁS!

Ügyeljen  
a  
Wagner  
névre,  
mert  
könnyen  
tévedhet.

Legujabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési

ékszereket jutányosan

Megyei telefon 696

**Halász Nándor**

óras és ékszerésznél vásárolhatunk,

**Debrecenben**

a nagytakarék ujj palotájában.

Megyei telefon 696.

Veszek ócska aranyat és ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!